



《八月一日》剧照

# 今日在“炮火中”震撼上映 《八月一日》：还原南昌起义的历史细节

## 吕良伟饰演的叶挺被赞气质佳

26年前,《南昌起义》让几代观众难忘,今日,又一部反映南昌起义的新片《八月一日》将在郑州各大影院上映,重现那段战火纷飞的悲壮历史。昨天,《八月一日》在郑州举行首映看片,侯勇、刘劲和吕良伟塑造的贺龙、周恩来、叶挺等历史人物获得观众称赞。

晚报记者 梁晨

### [演员访谈]

#### 宋业明拍摄只用两个月

记者昨日通过发行方对几名主创进行了电话采访。《大决战》《冲出亚马逊》的导演宋业明再次执导战争题材影片,他认为,从南昌起义中走出了一位总理、7位元帅,接拍《八月一日》是他导演生涯中一次特殊的紧急任务。“时间特别仓促,我从准备到拍摄完成只有5个月,前后有3个剧本都不尽如人意,直到4月中旬剧本还无着落,拍摄却不能不开始。”宋业明表示,他无奈之下只好边选景边改剧本,整个拍摄过程只用了两个月。

#### 侯勇的两撇胡子神似贺龙

侯勇继出演《陈赓大将》后又扮演开国功勋的角色,他笑称自己的两撇胡子最像贺龙。“我真没想到能让我演贺龙,我觉得这和我形象相差太远了。导演说他这次不根据外形来选择演员,而看是不是神似,当我第一次扮上贺龙的两撇小胡子、拿着烟斗的时候,我还不是很自信,但在拍摄过程中感觉却越来越好。”侯勇坦言这次演贺龙压力很大,因为贺龙元帅是他崇拜的历史人物,“我翻阅了大量的历史资料,我觉得我和贺龙元帅有一点很

相似,就是那股爽朗劲儿。”

#### 刘劲内心戏刻画周恩来

在《八月一日》中,已经是特型演员的刘劲第22次出演周恩来这一角色了,但他表示这次是最难的一次。“这是年轻版的周恩来,在年龄上对我来说是个挑战,而且当时周恩来的情绪非常复杂,在路线上跟陈独秀分裂,又面临汪精卫的叛变,他的压力非常大。”为此,刘劲不仅仔细阅读了南昌起义这段历史,还研究了孔祥玉在《南昌起义》中的表演,争取有更多的突破和创新。

### [看片现场]

#### 纪录手法拍摄不刻板

昨日,《八月一日》的河南首映吸引了很多观众前往,与26年前的电影《南昌起义》不同,《八月一日》侧重刻画起义中20多位历史人物的形象,有多位香港演员与内地大腕明星联袂演出。其中,周恩来由特型演员刘劲扮演,贺龙由“军人专业户”侯勇饰演,香港演员吕良伟扮演

叶挺元帅。在影片中,吕良伟一身笔挺的军装上皮质的马靴,一言一行都颇有革命军人的味道。反面人物汪精卫则由李子雄饰演。

影片开始的镜头极具象征意义,从国民党的血腥屠杀血流成河的情境开篇,长镜头一直拉到悬挂在城墙上的一颗颗头颅,以及写

满密密麻麻名字的通缉令,很有悲壮感。《八月一日》作为主旋律影片,并没有一味地生硬说教,塑造的每一个人物的都很生动,褪去了领袖身上的光环。一些以前鲜为人知的起义细节给了观众全新的感觉。此外,战争场面非常真实震撼,导演用近乎纪录片的手法来拍摄南昌起义的历史。

喜迎“国庆”即日起至10月10日,特推出20套优惠房源,购房每套优惠¥1000元;赠送暖气初装费,望广大客户莫失良机!



## 12万平米纯现房 实景大生态社区火爆热销中……

龙苑热线: 0371-62160222 62034447  
售楼地址: 中牟新一号西侧龙苑生态居住区售楼中心  
开发商: 中牟中建宏园房地产置业有限公司



【本广告图片文字仅供参考,亦不作为要约,不构成买卖合同,具体解释权归开发商所有】

酱香典范·红花郎  
JIANG XIANG DIAN FAN · HONG HUA LANG

# “空中喷射”话郎酒

◎ 金意贵

今年“八一”建军节前夕,我以新闻工作者身份随郎酒公司前往中国香港、中国澳门慰问驻港澳部队。时逢全国上下喜迎香港回归十周年之后,我的耳边还萦绕着CCTV“香港明天更美好,神采飞扬中国郎”的广告,脚踵已落在香江之畔。

我们一行受到驻港澳部队官兵的盛情接待。军民鱼水情深,郎酒拥军写下新篇章。

此行意外收获是在从香港到澳门的“空中喷射”游船上,我邂逅香港达力集团李先生,他关于郎酒的一席话,让我惊愕不已。一般情况,都是我这个熟谙且高评郎酒的古葡人去帮助外地人提高认识的,没想到这一次李先生反客为主,给我上了一课。

李先生50岁左右,高大结实,事业成功,为人低调。他的话题从郎酒的“疗效”开始。两年前的手臂长了一些黑斑,刚好他的一个吴姓朋友送了他两箱郎酒,一箱红花郎、一箱青花郎。他喝了一段时间后,发现手上的黑斑慢慢消退了。随后,他劝他的太太睡前喝两杯郎酒,因为他的太太做了一个小手术后眼袋处有少许斑点,他的太太半信半疑的照他说的做了。两个月后,奇迹出现,斑点消失。李先生认为郎酒是“排毒养颜”的。为此,他追求真理似的,专门从香港跑到郎酒所在地,赤水河畔的四川省古蔺县二郎镇,把郎酒看了个究竟。他说风景太好了,空气太好了。这种地方要出点神奇的东西。他甚至想,要是在天宝洞附近盖一幢别墅,每年住两三个月就好了。

见过夸郎酒的,可我没有见过这样夸郎酒的。你说郎酒是绿色食品,来自最佳生态环境,带来超强生命活力;你引用《再说长江》里的话,说郎酒天人合一,具有神奇指数;你说郎酒每公升里含有0.8-1.4毫克阿魏酸,可以抑制癌细胞。有据可查,毫不为过;但说郎酒“排毒养颜”,我认为过了。我开玩笑说,李先生照你的说法,以后我们到药店买郎酒好了。

李先生听后哈哈大笑,“小伙子,我告诉你,这也许是个体差异造成的,但发生在我和我太太身上的事,我们没法不相信。还有,我告诉你,现代医学对人体的认识毕竟是有限的。郎酒的唯一原料是云贵高原的糯高粱。据英国《自然遗传学》杂志报道,美国康奈尔大学科学家在高粱里发现了一种基因,这种基因抗霉性很强,主要原理是高粱根尖的蛋白质会向土壤释放一种柠檬酸,甚至高粱这种基因可移植到其他植物身上,使其在酸性、毒性很强的土壤里可以生长。我相信未来高粱将会造福人类。”

李先生说话有板有眼。他的眼神不时透露出一种人类对不可知事物的“敬畏之心”,甚至还带有一丝宗教般的虔诚。

听君一席话,胜读十年书。从香港“空中喷射”到澳门,不足一小时。不知不觉,“赌神”周润发代言的皇冠赌城已浮现眼前。我庆幸自己在中国人民解放军建军80周年之际,有缘一睹驻港澳部队文明之师、威武之师的风采。当我看到澳门赌王何鸿燊所赠驻澳部队建军节花篮时,我骄傲自己也成了“一国两制”成功实践的见证人。当然,我更窃喜李先生讲的郎酒故事,让我对郎酒的认识具备了一点港澳视野。

在拱北海关与李先生分手时,我到免税店想买两瓶红花郎送他作纪念,可惜当时断货。怅然以别。



15年陈酿  
郎酒集团

Http://www.langjiu.cn Tel:028-66260998